Jeloljiik az alap csucsait A, B, C, D-vel, kbzéppontjat T-vel, a gula 6t6dik csucsat E-vel, a beirt gombot Go-lal,
kozéppontjat O-val, a koriilirt gombot G-vel, kozéppontjat K-val. Mivel a gila egyenes, és alapja szabalyos sokszog, O
és K rajta van az ET egyenesen. Emellett K-t egyértelmiien meghatarozza az, hogy G atmegy az A, C, E pontokon.
Jeloljik a BC, DA szakaszok felezGpontjat U-val, V-vel. Mivel a gula szimmetrikus az UV E sikra, Gy az UV E
haromszog oldalain érinti az oldalakat tartalmazo lapokat. Mas szoval Go-bol az UV E sik az UV E haromszogbe irt
ko kort metszi ki.
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Jeloljiik az UV E haromszog koré irt kort ki-gyel, kozéppontjat Ki-gyel, sugarat R;-gyel, az E-vel atellenes pontjat
F-fel. Az FOV haromszogben

2FVO<«=UVE<+UEV «,
2FOV «=180°-UVE«=VUE<+UEV «,

emiatt OF = V F. Jeloljiik még O-nak U E-n levé vetiiletét O;-gyel. Mivel az EFV, EOO; haromszogek hasonlok,
VF:EF=00;:EO,

vagyis EO-OF = EO-VF = EF - 007 = 2rR;. Jeloljiik a K10 szakasz hosszat di-gyel, akkor az EO, OF szakaszok
koziil az egyik hossza (R; + d1), a masiké (R; — d1), tehat

(2) R? —d? = 2rR;.

Ez Euler tétele, és ugyan a levezetésében részben kihasznaltuk, hogy UV E egyenl$ szard, valojaban erre nem volt
sziikségiink, mint ismeretes, meggondolasunk tetszéleges haromszogre kiterjeszthetd.
Jeloljik G-nek az AC'E sikkal alkotott metszés vonalat k-val, k-nak E-vel atellenes pontjat Z-vel. Ekkor

ET-TZ=TC?=2TU? =2ET -TF,
tehat T'Z = 2TF. Emiatt
2R, =FF =2R—FZ =2R—-TF =2R+r — OF,
és igy (2) alapjan kapjuk, hogy
R?>-d>=FEO-0Z =FEO-OF + EO-OF —EO-OT =
=r2R+r—OF)+2rRy —r-EO =r(2R+r) +r(2R; — OF — EO).

Mivel FO + OF = 2Ry, itt az utols6 tag 0, tehat épp azt kaptuk, amit bizonyitani akartunk.

A most bizonyitott (1) Osszefiiggés alapjan ha R = 1, akkor (1 +7)? = 2 — d?, tehat (1 + r)* maximuma 2, r
maximuma V2 — 1. Ez akkor érhetd el, ha d = 0, vagyis K és O egybeesik. Ugyanazt kaptuk tehat, mint a F. 2096.
megoldasaban (KOMAL 1978. januar, 6-7. oldal).



